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Anfrage zur Sitzung des Kulturausschusses am 13. November 2024  
Gebührenermäßigung und Kennzahlen Musikschule  
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Dr. Schomberg, 
 
die Fraktion GRÜN-alternativ bittet um Berücksichtigung einer weiteren Anfrage zu den Gebühren 
der Musikschule, in der Sitzung des Kulturausschusses am 13.11.2024. 
 
In der Sitzung des Kulturausschusses am 4.9.2024 ergaben sich nach den Ausführungen der Ver-
waltung zu unserer Anfrage - gestaffelte Gebührenstruktur- weitere Fragen. 
 
Wir nehmen zunächst zur Kenntnis, dass die rechtliche Zulässigkeit, Gebühren gestaffelt zu organi-
sieren, gegeben ist. 
 
Um sich intensiver mit diesen Überlegungen auseinanderzusetzen, bittet unsere Fraktion um Be-
antwortung weiterer Fragen: 
 

1. Wie viele Musikschulschüler*innen zahlen bei der städtischen Musikschule Meerbusch ge-
bühren? 

2. Für wie viele Kinder und Jugendliche wird die Gebühr  
a. ermäßigt 
b. vollständig reduziert angeboten? 

3. Welche Gruppen von Kindern und wie viele Schüler*innen werden von der Stiftung Meer-
busch unterstützt? 
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4. Wieviel Geld hat die Stiftung dafür zur Verfügung gestellt? 
5. Wie viele Schüler*innen werden im Zusammenhang mit Transferleistungen unterstützt? 
6. Wie hoch sind die damit verbundenen Einnahmeverzichte? 
7. Wie wird die ermäßigte Gebühr ermittelt? 
8. Wie wird sie beantragt? 
9. Wer entscheidet über diese Ermäßigungen? 
10. Wo sind diese ermäßigten Gebühren erfasst / veröffentlicht, bzw. wie kann man sich über 

diese informieren? 
 
 
 
Begründung: 
Aus der Sitzung des Kulturausschusses am 4.9 ergaben sich für uns umfassende weitere Fragen. 
 
Es wäre wünschenswert, dass die Anfrage im Vorfeld der Sitzung schriftlich beantwortet wird. 
Vielen Dank 
 
 
 
Torsten Schmitt / Norbert Stirken  
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INFOS  HH 2024 
 
Aussagen zur unseren Fragen habe ich im HH nicht gefunden.  
Wir sollten aber klären, ob es weitere Kennzahlen gibt. 
 

 
 

 


